

- Кенес Нурканович, в этом году лисаковцы будут отмечать 25-летие города. Какое место в Вашей судьбе занял Лисаковск?

- Впервые я сюда приехал в командировку из Рудного в 1965 году. Со мной тогда был бригадир Вячеслав Гаврилов, а я занимал должность прораба. Работали мы в "Горжилстрой", треста "Соколоврудстрой". Когда приехали, поставили бытовые вагончики на территории нынешнего рынка, смонтировали бетонорастворный узел и повели монтаж первых жилых домов. Летом 1966 года сдали в эксплуатацию дом №1 первого микрорайона. Собственно, лисаковцем считаю себя с 1965 года. Здесь родились мои дочери, здесь стал дедом.

Наша справка: К. Н. Вансов награжден двумя орденами "Знак Почета". Первый он получил в Рудном, второй - в Лисаковске.

- Кенес Нурканович, мы с Вами знакомы около 15 лет и, положив руку на сердце, скажите - не считаете ли Вы годы, проведенные в стенах горкома партии, понапрасну потраченными?

- В 1975 году меня вызвали в обком партии к первому секретарю Андрею Михайловичу Бородину и предложили работать вторым секретарем горкома партии. Конечно, были сомнения, колебания. Все же я строитель и никогда не работал на освобожденной партийной должности. Но меня сумели убедить. И к тому же Вы знаете, что в то время кадровая политика в партии была поставлена во главу угла, в полном соответствии с тогдашним лозунгом - кадры решают все.

Мне по-человечески повезло, что я попал под начало Анатолия Григорьевича Жеглова. Он мне дал очень многое. Как первый секретарь горкома партии Жеглов был

В определенное время было модным навешивать на партийные органы, их работников различные ярлыки, обвинять во всех существующих и мнимых грехах. Но время все кристаллизуется. И сейчас ясно, что миллионы коммунистов жили и работали честно, по совести. Да, может быть, самая привилегированная верхушка и жировала за счет других, но я и мои коллеги по горкому жили на свою зарплату. У меня, к примеру, как у второго секретаря, она равнялась 250 рублям.



- Не стало ли это обстоятельство основой для принятия решения об уходе с работы?

- Секрета из этого я делать не собираюсь. Мы с супругой растим трех дочерей и с каждым годом все острее ощущалась материальная нехватка. И в то же время чувствовал, что в кресле секретаря я "засиделся". Восемь лет - приличный отрезок жизни, а потому дал согласие перейти работать управляющим трестом "Лисаковскрудстрой".

- Работы, видимо, резко прибавилось?

Наша справка: После работы в Рудном К. Н. Вансов был приглашен на должность начальника отдела технического надзора ОКСа комбината. В 1971 году назначен главным инженером Краснооктябрьского и Беллинского бокситового управления. Затем восемь лет работал в горкоме партии, с 1983 по 1987 гг. - управляющий трестом, с 1989 г. - зам. начальника по строительству в г. Лисаковске СУ "Культбытстрой".

ства, побывав тогда на наших объектах, усомнилось, что мы сумеем ввести первую очередь Белники в срок. Правда, свои обещания по поводу оказания помощи людскими и материальными ресурсами - выполнило.

30 декабря, подъезжая к Беллинскому руднику утром, увидел дым из трубы котельной. Разве можно словами передать те чувства, которые тогда испытал. Ради таких светлых минут стоить жить, работать, портить нервы себе и другим.

● ЛИСАКОВСКУ - 25:
РАССКАЗЫВАЕМ О ПЕРВОСТРОИТЕЛЕ

ВСЕ ОПРЕДЕЛЯЕТ ЧЕЛОВЕК С МАСТЕРКОМ

● С ЮБИЛЕЕМ!

К. Н. Вансов родился в 1936 году, казах, образование высшее, инженер-строитель. Работал мастером, прорабом, начальником комплекса, управляющим трестом "Лисаковскрудстрой".

Был долгое время на партийной работе - вторым секретарем Лисаковского горкома КП Казахстана.

- Извините, а что - частенько приходилось устранять "разносы" подчиненным?

- Каюсь, поначалу грешил этим, приходилось потом и извиняться перед людьми. Думаю, на меня они не в обиде. По характеру я человек вспыльчивый, но отходчивый.

- Коль уж разговор пошел об этом, то скажите - какие качества в людях больше цените?

- Работоспособность, порядочность, умение отстаивать свое мнение.

- Насильем о том, что Вы росли и воспитывались в боль-

лет. Младшему - 50, мне 60, старшему - 70.

Мы родом из Вазбека, это поселок близ нынешней турбазы "Лесная", в 30 километрах от Кустаная. Там похоронены наши предки, все мы относимся к роду ара - карачаевских кипчаков. Мой отец, старший брат - финансово-банковские работники. Отец долгое время руководил различными филиалами банков, старший брат пошел по его стопам, закончив Московский финансовый институт. А я вот стал строителем.

- Кенес Нурканович, сейчас строительный комплекс переживает тяжелые времена, коснулось это и вашего треста, который простаивает без работы.

Какие меры, в первую очередь, предприняли бы Вы, находясь нынче, как говорите, на казахском мостике трестового корабля?

- Буду говорить прямо и откровенно, без малейшего желания и намека на лесть. "Лисаковскрудстрой" повезло, что сейчас у его руля находится именно Виктор Соложенков. Работает он у нас давно, начинал с мастера, теперь президент АО "Лисаковскрудстрой". Молодой, энергичный руководитель, он органично входит в рыночную экономику и буквально "за уши втаскивает" туда других. Структурная перестройка подразделения треста, переход на безнарядную систему оплаты труда - это лишь малая часть того, что он делает. Думаю, что наш трест выживет. Потому как у нас четко понимают, что общий успех обеспечивает, прежде всего, человек... с мастерком, его умение качественно и в срок выполнить договорные обязательства, а это - две основные составляющие конкурентоспособности строителя...

- В заключение, Кенес Нурканович, примите от нашей редакции и читателей искренние поздравления с 60-летним юбилеем с самыми наилучшими

на своем месте.

Его умению вникать в различные вопросы, поговорить с людьми по душам - можно только позавидовать.

Это не то слово, мне буквально не хватало 24 часов в сутки. В те годы, с 1983 по 1987, трест строил Беллинский рудник и завод химволокна.

в 11 часов вечера. Строительно-монтажные работы велись в три смены.

Высокое начальство из республиканского министер-

шой и многодетной семье?

- Нас у родителей было семеро, три сына и четыре дочери. Причем, у нас с братьями разрыв по возрасту в 10

ми пожеланиями

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

На снимке: К. Н. Вансов.